

Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент информационной политики правительства Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года | N 72 (9045). Суббота, 6 сентября 2014 года | Ц. 7 р. 02 к.

7 СЕНТЯБРЯ День работников нефтяной, газовой и топливной промышленности

**ВСЕХ, КТО СВЯЗАН
С НЕФТЯНОЙ, ГАЗОВОЙ
И ТОПЛИВНОЙ
ПРОМЫШЛЕННОСТЬЮ,
ПОЗДРАВЛЯЮ
С ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ
ПРАЗДНИКОМ!**

Около 15% всего трудового населения России занято в нефтяной, газовой и топливной промышленности.

Эти люди выполняют очень важную для государства и общества работу. Сегодня трудно представить нашу жизнь без газового отопления, без продукции нефтепереработки.

НПС "Вознесенка" на протяжении нескольких десятков лет перекачивает нефть по магистральному нефтепроводу Усть-Балык-Омск, население посёлка Нефтяника – это в основном потомственные работники нефтяной отрасли и их семьи. Для Сорокинского района предприятие НПС "Вознесенка" – пример чёткой организации труда.

Несколько лет назад природный газ пришёл и в наш район, частные и общественные дома подключают к газопроводу. Это перспективное направление.

ОАО "Газпром газораспределение Север" осуществляет техническое обслуживание систем газораспределения и газопотребления в Сорокинском МР, обеспечивает население баллонным газом. Коллектив заслуживает добрых слов.

Желаю труженикам отрасли крепкого здоровья, производственных достижений, новых рубежей!

Глава администрации
района А.Н. Агеев.

С теплом и уютом – в каждый дом

УЧИТЫВАЯ ОГРОМНУЮ РОЛЬ НЕФТИ И ГАЗА В ЭКОНОМИКЕ ВСЕЙ СТРАНЫ, РАБОТНИКИ ЭТОЙ ОТРАСЛИ ЦЕНЯТСЯ ОСОБЕННО. НАВЕРНОЕ, И ВРЕМЯ ДЛЯ ПРАЗДНИКА ВЫБРАНО НЕ СЛУЧАЙНО – ВПЕРЕДИ ОТОПИТЕЛЬНЫЙ СЕЗОН.

Тепло в доме — это самое важное условие жизни в суровую сибирскую зиму. Газовое отопление, регулируемое круглогодично самим владельцем квартиры или дома, создаёт комфорт и уют. Обеспечением этого комфорта в районе занимаются специалисты Сорокинского газового участка ОАО «Газпром газораспределение Север», возглавляет который Александр Панин.

В молодом коллективе (средний возраст сотрудников – 34 года) двадцать человек, из них девять представляют аварийную службу, четверо – водители-слесари, один диспетчер. Остальные члены коллектива представляют службу эксплуатации, абонентскую службу и службу доставки сжиженного газа.

Долгие годы в газовом участке трудятся Сергей Николаевич Дробот (приступил к работе сразу после армии) и Фёдор Фёдорович Захаров.

Вливаются в коллектив и новые молодые кадры – техник ПТО Татьяна Плетминцева и специалист по работе с населением Анастасия Кутузова.

Сорокинский газовый участок обслуживает 1400 потребителей природного газа и 1200 – сжиженного. Общая протяжённость газовой сети по району составляет 184 километра. Из года в год количество потребителей природного голубого топлива растёт.

Недавно проходил конкурс профессионального мастерства среди аварийно-спасательных служб в г. Тюмени. Коллектив Сорокинского газового участка на конкурсе представила команда, состоящая из двух опытных и энергичных специалистов – Евгения Вохмянина и Андрея Ульченко. Итог слаженной работы в команде – первое место. Впереди у ребят много сложной и интересной работы на благо сорокинцев.

От всей души поздравляем коллектив Сорокинского газового участка с победой и профессиональным праздником! Желаем здоровья, благополучия, семейного счастья и дальнейших успехов в труде!

Оксана ЛАКМАН.
Фото автора.



УБОРОЧНАЯ СТРАДА

ЗА ПРОШЕДШУЮ НЕДЕЛЮ три хозяйства приступили к уборке урожая: ОАО "Агротехнический центр", ИП Пинигин Е.А., ООО "Пинигинское".

В "Агротехническом центре" убрали ячмень и горох, ИП Пинигин Е.А. обмолотил овёс на 30 га, в ООО "Пинигинское" убрали пшеницу с 225 га. Общая урожайность по району на 6 сентября – 24 ц с га.

ПРОИЗВОДСТВО МОЛОКА

ЖИВОТНОВОДЫ ОАО "Нива" увеличили валовой надой по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 350 килограммов, среднесуточный надой на корову – на 800 граммов.

На Ворсихинской МТФ среднесуточный надой выше, чем на других фермах (16,4 кг), но ниже своего же результата прошлого года на 1,8 кг (и валовой надой ниже на 646 килограммов).

ЕДЕМ НА ЯРМАРКУ

СЕГОДНЯ В ГОРОДЕ НЕФТЕ-ЮГАНСКЕ проходит сельскохозяйственная ярмарка. Сорокинский район принимает участие в ней. Два предприятия: СЗСПК "Молоко" (рук. – Н. Митяев) и ООО "Хлебокомбинат Сорокинский" (рук. – В. Сувалов) представляют свою продукцию.

Кооператив "Молоко" участвует в подобных мероприятиях впервые. На ярмарке представит знакомые сорокинцам различные мясные полуфабрикаты.

О том, насколько бойко пройдёт торговля, узнаете из информации в одном из следующих номеров "ЗТ".

Л. ИЛЬИНА.

Владимир Якушев:

"Держаться вместе, двигаться вперёд"

Я давно живу в Тюменской области. Это мой дом, который мне нравится. Поэтому я всей душой переживаю за будущее нашего с вами края.

Мы вместе многого добились: наша область обгоняет другие регионы по многим показателям. В частности, по уровню жизни населения, привлечению инвестиций, развитию села, количеству новых рабочих мест и другим показателям.

Кто-то считает, что Тюменская область всегда была нефтяным краем и бросать силы на развитие АПК здесь, в зоне «рискованного земледелия», совсем не стоит. Категорически не соглашусь. Сейчас область обеспечивает себя основными продуктами питания: молоком, мясом, яйцом, картофелем, овощами. Производство сельскохозяйственной продукции с 2006 года выросло в 2 раза.

Наша продукция активно выходит на рынки других регионов. Ежегодно растут показатели молочной продуктивности, в том числе объёмы производимого молока. Вы видите результат — на прилавках магазинов и рынков, на наших с вами столах.

Вместе с жителями области мы не просто сделали экономику сильнее, а увеличили её показатели в два раза за восемь лет, показав другим и самим себе, как нужно работать и развиваться. И наша с вами задача — приумножить этот результат — с 2014 по 2020 год.

И это не просто абстрактные цифры, это реальное улучшение благосостояния наших жителей. И разве нам, сибирякам, бояться таких масштабов? Я не просто надеюсь на реальность взятой планки, я уверен в этом. Но также знаю, что очень многое, если не всё, будет зависеть от успешности нашей дальнейшей совместной работы.

**ГЛАВНАЯ ЦЕЛЬ –
ПОВЫШЕНИЕ КАЧЕСТВА
ЖИЗНИ НАШИХ ЗЕМЛЯКОВ.**

Но без прочной экономической базы достижение этой цели невозможно.

В области, как и в любой семье, по доходам и расходам. Сколько зарабатываем, столько и потратим. Потратим на детские сады, больницы, развязки, сельское хозяйство, образование — на то, чтобы жизнь каждого жителя области стала лучше. Чтобы молодёжь стремилась

остаться в родном регионе, понимая, что именно здесь ей обеспечены карьерный и профессиональный рост, достойное качество жизни и поддержка. Чтобы Тюменская область стала привлекательной для самых квалифицированных специалистов, способных внести весомый вклад в экономику региона, в его инновационное развитие. Чтобы каждый живущий здесь человек мог с гордостью сказать: «Я — из Тюменской области».

14 сентября 2014 г. мы с вами будем выбирать губернатора Тюменской области. Я иду на выборы с конкретной программой развития региона, которая поможет сделать его лучшим по качеству жизни.

Я верю, что вместе мы сможем этого добиться.

Жители области зачастую упрекают представителей власти в том, что за тоннами и километрами, тысячами больничныхоек и учебных мест они не видят конкретных людей с их нуждами и заботами.

Отвечу так: это и неизбежно, и недопустимо. Неизбежно потому, что чиновник всегда вынужден принимать решение в условиях дефицита времени и средств. Сделать всё одно-

временно чаще всего невозможно. И тогда выбор делается в пользу крупного решения, от которого зависит жизнь и судьба не одного человека, а десятков, сотен и тысяч других людей. А недопустимо потому, что отказав, пусть даже обоснованно, сначала одному, потом другому, чиновник привыкает отказывать. Отключает сочувствие, видит лишь очередного посетителя, а не живого человека с его проблемами, нуждами, а зачастую и горем. Так быть не должно.

После нескольких лет работы в должности губернатора я решительно перестроил деятельность подразделения своего аппарата, работающего с письмами и обращениями жителей, готовящего мой личный приём граждан. Как правило, сотрудников туда направляли «пересидеть» до пенсии или в виде наказания. Считаю такое отношение к работе с людьми абсолютно неправильным. Кадров здесь должны быть лучшими, отборными, потому что я совершенно уверен: поддержку можно найти для каждого. Если именно это, а не формальный,

хотя и законный, отказ, считать управленческой нормой... Ведь человеческий потенциал региона — самое важное, а на поверхностный взгляд нечто большее и очень абстрактное, — состоит именно из таких отдельных людей.

Никаких особых обещаний раздавать не буду.

Времена предстоят непростые. А когда, скажите мне, на общей нашей сибирской земле были простые времена? Да никогда.

Эта земля и её люди всегда отдавали больше, чем получали. Такая судьба: спасать, вытягивать страну. Мы же не остров и не эмират. Наши люди свой долг перед страной выполняли и выполняют.

Долг нашей власти — обеспечить им достойную жизнь. Так что задача всем ясна: отстоять, закрепить завоеванное общим трудом. Не отступать и не сдаваться. Двигаться вперёд. Про себя лично скажу главное: работал и буду работать для вас. Для всех, от севера до юга.

С уважением
Владимир ЯКУШЕВ.

Публикуется за счёт средств избирательного фонда кандидата в губернаторы Тюменской области В.В. Якушева.



В этом году сотрудники и ветераны НПС «Вознесенка» вместе с огромной армией людей, связанных с разработкой месторождений нефти и газа, и их добычей, 7 сентября традиционно отметят свой профессиональный праздник – День работников нефтяной, газовой и топливной промышленности.

КАК ВСЁ НАЧИНАЛОСЬ...

Нефтеперекачивающая станция (НПС) «Вознесенка» в октябре текущего года отпразднует свой 44-й день рождения. Пуск её на основании приказа Министра нефтяной промышленности СССР состоялся в октябре 1970 года. Тремя годами раньше, в октябре 1967 года, заработал на со-

работающей на территории Сорокинского района. Тяжёлые погодные условия, перебои с доставкой труб создали определённые трудности в выполнении производственных планов. На совещании строители

нефтепровода поддержали обязательство нефтяников Тюменской области дать сверх плана Омску 900 тысяч тонн нефти. Закончить досрочно все линейные работы на трассе в конце июня – такую задачу поставили перед собой строители неф-



Фото из альбома

рокинской земле участок нефтепровода Усть-Балык–Омск.

О том, в каких условиях проходило его строительство, о важных моментах рабочего процесса, боевом настроении и крепком характере людей, возводящих этот важный объект, рассказывала газета «Знамя труда» в 1967 году.

Так, в одном из майских выпусков есть две статьи под общим заголовком «У строителей нефтепровода «Усть-Балык–Омск»» (автор Г. Шавкун). В материале «Решили сдать досрочно» сообщается о собраниях рабочих, руководителей предприятий и учреждений Сорокинского района, в той или иной мере связанных со строительством сорокинского участка нефтепровода, секретарей партийных организаций колхозов и совхозов, по территории которых проходит нить нефтепровода.

Автор пишет: «Первый секретарь РК КПСС И.С. Петров подробно остановился на состоянии дел в каждой колонне,

тепровода по Сорокинскому району».

О том, что строительство вели люди с сильным характером, говорит тот факт, что они не только ударно трудились, но по окончании рабочего дня находили в себе силы ещё и для учёбы. В статье «Строят и учатся» читаем: «Нет слов, работать на строительстве нефтепровода Усть-Балык – Омск и учиться – очень трудно. И всё же, несмотря ни на какие трудности, те, кто хочет получить образование, посещают вечернюю школу.

Среди строителей нефтепровода четвертого участка 11 человек регулярно, пять раз в неделю, после работы садятся за парты. Под школу выделен отдельный вагончик. Здесь работают два класса – восьмой и девятый.

Нелегко приходится не только ученикам, но и учителям В.Н. Редикунцевой, И.З. Харалгину, М.И. Крысановой и другим, потому что часто их ученики задерживаются на трассе и уроки нельзя начать вове-

мя. Но задержки на работе для плотника Василия Фёдоровича Авдонькина, электросварщика Бориса Ивановича Водолазова и других – не помеха для успешной учёбы».

...И вот наступил исторический момент сдачи сорокинского участка нефтепровода. В выпуске газеты от 15 октября 1967 года об этом – репортаж «Нефть пришла!». Воспроизведу его часть:

«Нефть пришла! Сейчас трудно сказать, кому из строителей нефтепровода принадлежали эти слова. Но они были. Радостно-взволнованные слова означали конец многодневным мытарствам строителей по

новой и дочь) не подошёл климат, вернулся вместе с семьёй в родные места. Несколько лет работал вахтовым методом на северных нефтеперекачивающих станциях на руководящих должностях. В 2014 году назначен на должность начальника НПС «Вознесенка». Под руководством С.Н. Цурикова трудятся 41 человек, 8 из них – инженерно-технические работники. Оборудование НПС «Вознесенка» соответствует всем действующим нормативным требованиям. Главная задача коллектива – обеспечение бесперебойной транспортировки нефти на обслуживаемом участке нефтепровода



ший семьянин. Его жена работает оператором АЗС в совхозе. Дети в этом году окончили Ворсихинскую школу. Дочь Дарья поступила на дошкольное отделение Голышмановского агропедагогического колледжа, сын Юрий получает профессию

И пусть по трубам нефть бежит легко!

болотистым участкам трассы. Вместе с ними пришло удовлетворение и сознание важности только что завершённой работы. Теперь это уже позади. Прошло первое возбуждение, но на лицах строителей нет и да и промелькнет довольная и чуточку гордая улыбка.

– Наша работа! Вот этими руками делали! Мы стоим у задвижки нефтепровода. Метрах в десяти – полосатый столб с надписью «590 километров». Где-то глубоко, под ногами по стальной трубе со скоростью около 700 метров в час движется к Омску такая нужная нашей промышленности нефть...

Через несколько минут здесь, на границе района, состоялся митинг, посвящённый передаче «нефтяной» эстафеты от вагайцев – сорокинцам. Секретарь Вагайского райкома КПСС А.М. Кортаев приветствует собравшихся, говорит о том трудном пути, что прошли строители нефтепровода, и передаёт И.С. Петрову вымпел. На нём золотом горят названия районов, через которые идёт трасса, даты перехода через них нефти и окончательной сдачи нефтепровода – 7 ноября 1967 года!»

ДЕНЬ СЕГОДНЯШНИЙ

НПС «Вознесенка» наряду со станциями Вагай (головная) и Абатская входит в состав Ишимского управления магистральных нефтепроводов ОАО «Сибнефтепровод».

С марта 2014 года коллектив станции возглавляет молодой, перспективный руководитель Сергей Николаевич Цуриков. Он – коренной житель посёлка Нефтяника, нефтяник во втором поколении. Его отец Цуриков Николай Иванович со дня основания станции прошёл трудовой путь от оператора до главного инженера. Мать Людмила Николаевна работала там же оператором НПС, сейчас она на заслуженном отдыхе. На станции трудится инженером-энергетиком брат Вячеслав Николаевич.

Трудовой стаж С.Н. Цурикова – 14 лет. Образование – высшее. В 1998 году окончил машиностроительный факультет ТГНГУ и 2 года работал в Сорокинском ДРСУ. В 2000 году начал трудиться в нефтяной отрасли в должности механика НПС «Вознесенка», получил второе высшее образование в ТГНГУ уже по нефтяной специальности. Несколько лет работал на головной станции Вагай. В 2008 г. переехал в г. Тайшет Иркутской области. Три года трудился там на головной нефтеперекачивающей станции N 1. Поскольку детям (а их у Сергея Николаевича и его супруги четверо: трое сы-

Усть-Балык–Омск. Постоянно проводится обучение сотрудников в ведомственном базовом учебном центре в г. Тюмени, чтобы они оперативно и грамотно обслуживали современное оборудование станции.

В преддверии Дня нефтяника Сергей Николаевич всем коллегам, ветеранам НПС и их семьям пожелал доброго здоровья, успехов в работе и всего самого наилучшего.

ИМИ ГОРДИТСЯ КОЛЛЕКТИВ

В небольшом, но очень сплочённом коллективе НПС, работают настоящие профессионалы, мастера своего дела.

Машинист бульдозера Виктор Сергеевич Филонов трудится здесь четвёртый год. Он – уроженец Северного Казах-

стана (родился недалеко от г. Петропавловска). В 1997 году переехал вместе с семьёй в Ворсику, о чём ничуть не жалеет. Сначала работал в селе, затем – вахтами на Севере. Устроился на НПС «Вознесенка», когда там освободилось место. Новая работа Виктору Сергеевичу нравится. Он обслуживает 3 единицы техники и делает это очень профессионально. Находясь в его ведении тракторы и бульдозер всегда в полном порядке и готовы к эксплуатации. Задача Виктора Филонова – содержать в чистоте вверенный ему участок нефтепровода: чистить снег, убирать растительность и т.д.

полнив свой долг перед Отечеством, в 1977 году Сергей Иванович вернулся на станцию, устроившись в службу электриков, где работает и по сей день в течение уже почти 40 лет. Он постоянно повышает квалификацию. Раз в три года подтверждает имеющийся разряд, так как производится, на котором он работает, считается вредным и опасным. В коллективе Сергей Иванович пользуется большим уважением, коллеги гордятся им, ценят за высокий профессионализм, исполнительность и ответственность.

Родился Сергей Иванович в с. Ворсики. После школы окончил Ялуторовское ПТУ по специальности электрика. В сентябре 1974 года устроился на НПС «Вознесенка», а в октябре пошёл служить в армию. Вы-

механика в Ишимском сельхозтехникуме. Не раз Виктору предлагали работу и жильё на Севере, но он решил остаться на юге Тюменской области, где ему и его семье живётся счастливо.

Сергей Иванович Нестеров трудится дежурным электро-монтажёром подстанции. Работа эта – серьёзная и ответственная. По словам Сергея Ивановича, электрик должен иметь такие качества, как внимательность, уравновешенность, умение сосредоточиться. Все они ему свойственны, поэтому работу свою он всегда выполняет хорошо.

Родился Сергей Иванович в с. Ворсики. После школы окончил Ялуторовское ПТУ по специальности электрика. В сентябре 1974 года устроился на НПС «Вознесенка», а в октябре пошёл служить в армию. Вы-



Жена Светлана Васильевна с сыновьями Александром и Антоном живёт в Германии. Сергей Иванович часто ездит к ним в гости, но совсем перебираться туда не хочет. Ему нравится профессия, которую он знает в совершенстве, дружный коллектив, нравится жить и работать на родной земле.



НА СНИМКАХ: (вверху) начальник НПС «Вознесенка» С.Н. Цуриков, (внизу) С.И. Нестеров (слева) и В.С. Филонов.



Фото из альбома

ТВ